

我省全面启动货车违法行为专项整治行动

群众最痛恨的野蛮驾驶行为将曝光

星报讯(赵纪彬 马珺 王涛) 记者昨日从省公安厅交警总队获悉,4月1日起,我省公安机关全面启动为期6个月的“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项整治行动。

行动期间,公安机关将大力整治高速公路重型货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车,国省道重型货车超速行驶、逆向行驶、强超强会,城市道路工程运输车无牌套牌遮挡污损号牌、闯红灯、闯禁行、

超速行驶、违法掉头等严重交通违法行为。

专项行动期间,公安机关还将组织曝光一批群众最痛恨的野蛮驾驶行为,揭示货车交通违法的危害性。依托手机短信平台,编发货车交通事故、货车肇事典型案例

和侦破的肇事逃逸案例的短信,进行“点对点”警示教育。结合上门排查,组织企业法定代表人、安全管理人员、货车车主、货车驾驶人开展“面对面”宣传教育,并对记分已超过6分的,进行预警提示。

爱心六敲门,社区老人分享文明成果



两年前,芜湖市弋矶山公共服务中心推出“爱心六敲门”服务:喜事上门祝贺,生病上门看望,困难上门帮助,纠纷上门调解,丧事上门吊唁,重大节日上门慰问,从生活上和精神上对老年群体进行关怀,用真心、诚心和爱心汇聚成一股强大的社会暖流,这是芜湖市创新文明的一个缩影。正在努力打造“幸福街道”的弋矶山街道,做好“爱心六敲门”服务有哪些成功秘诀?近日记者进行了探访。

空巢老人一直是社会关注的热点。他们的子女,为了工作背井离乡,为了生存外出打工,留下年迈的他们独守家中,过着孤独、寂寞的生活。这些老人受种种制约,时常面临缺少家人关爱、生活无法自理等难题。而如何为他们做好服务,成为一个不容回避的问题。

为此,从2010年4月起,弋矶山公共服

务中心的前身弋矶山街道,全面推行“爱心六敲门”志愿服务活动——喜事上门祝贺、生病上门看望、困难上门帮助、纠纷上门调解、丧事上门吊唁、重大节日上门慰问,坚持为空巢老人提供生活帮助与精神慰藉,将关爱送到他们身边。

弋矶山公共服务中心在“爱心六敲门”基础上,积极扩大活动参与面、帮扶面和受益面,号召共建单位、社区党员、志愿者、楼长、小组长与老人们结对帮扶,并利用现有的设施及人力物力,开展适合老年人的多个服务项目,如就餐、日间照料、家政服务、陪聊、陪医、免费体检、康复等。其中,对一些行动不便的退休老人,提供送餐上门服务,免费向自理能力较弱的空巢老人发放专用手机、家政服务券等。活动开展以来共有6000余户老年人享受到此项服务。

“经济发展的目的是为了惠及老百姓,让老百姓们共享改革发展的成果。作为政府的派出机构,我们的任务是,要让老百姓生活得更加幸福,活得更加有尊严。”弋矶山公共服务中心负责人陈玉红说。



记者感言:或许,“爱心六敲门”服务在内容上还需要进一步延伸,比如,对身体状况不是很好的空巢老人,实行早中晚三次敲门甚至频率再密集些的敲门,查看有无意外事件发生。但是,不管怎么说,芜湖市弋矶山街道推出的这一关爱服务,已经是一大进步,值得思考与借鉴。

朱园平 记者 张火旺 文/图

全省各地中小学开展“安全教育日”活动 普及安全知识,确保生命安全

1996年3月的最后一周的星期一被国家教委、劳动部、公安部、交通部、铁道部、国家体委、卫生部联合确定为“全国中小学生‘安全教育日’”。本月25日,我省中小学迎来了第18个全国中小学生安全教育日,各中小学校在教育主管部门以及安全执法主管部门的组织下,以“普及安全知识,确保生命安全”为主题,开展了一系列安全教育活动。



各部门协同推进校园安全教育

青少年学生和儿童是祖国的未来,校园安全直接关系到他们的健康成长,关系到家庭的幸福与社会的和谐稳定。

校园安全是个永恒的话题。楼道踩踏、马路“杀手”、校舍安全……这些安全事故每天都在吞噬着“祖国的花朵”。据了解校园安全涉及到青少年生活和学习方面的安全隐患有20多种:食物中毒、体育运动损伤、网络交友安全、交通事故、火灾火险、溺水、毒品危害、性侵犯、艾滋病等。

为进一步推进学生安全知识教育,增强学生自我保护意识,促进学生全面健康发

展。今年的“安全教育日”前后,我省中小学校在各级教育主管部门以及综合执法部门的组织和规划下,开展了丰富多彩的宣传教育活动,全省上下营造出一片“安全、文明、和谐”的校园氛围。据记者了解到各地市均开展了相关活动,如:合肥市教育局联合卫生部门下发《合肥市2013年学校食品及公共卫生安全专项检查工作实施方案》,联合市公安局开展交警进校园、“小手拉大手”交通安全教育等活动,各中小学通过国旗下讲话、主题班会、板报、宣传窗、防震演练、致家长一封信、安全隐患排查整改等多种形式开

展安全教育工作。芜湖市教育主管部门联合公安、工商、卫监、市容四部门,派驻中心的执法人员,与公共服务中心、社区相关人员,先后前往部分中小学,就校园及周边环境开展专项执法检查。蚌埠市教育局联合蚌埠市公安消防支队以及团市委,开展消防大演练活动,活动包含消防疏散逃生演练、消防灭火逃生演练等。此外其他各地市均以不同形式开展了校园安全教育活动,进一步增强和提高了全区中小学生学习安全意识和自救自护防范能力,为保障师生安全,构建平安、和谐校园打下了良好的基础。

企业助力校园安全建设

针对学校门口的刷卡机,记者随后来到设备提供企业——安徽移动公司,了解到刷卡机学名叫“校园信息机”,是安徽移动免费为全省部分中小学学校安装的校园安全设备,是针对校园用户提供的功能应用,不但可以短信告知家长学生的到离校信息,学生还可以利用此卡与校园信息机结合,实现与绑定的监护人语音通话。目前安徽移动这类校园信息机已经覆盖全省1000多所学校,考勤设备已超过5000台,教师卡发放达2万余张,学生卡发放达50万余张。安徽移动表示将持续加大投入,增加校园信息机以及卡的校园投放量,另安徽移动正在积极配合省内部分中小学开展“平安校车”建设工作。安徽移动相关人士表示:近年来校园“不平安”事件,牵动了全社会的心弦,也对中国移动安徽提出了挑战,如何运用公司在技术与业务上的优势,尽最大可能保障校园安全,安徽移动在思索中行动起来。“一些积极的探索和实践,希望能为‘平安校园’建设、为下一代的健康成长尽一份心、尽一点力,这也是作为中国移动奉行的‘正德厚生、臻于至善’企业价值观的最好实践。”

一线工作者浅谈平安校园建设

为了进一步了解到具体活动的开展情况,记者借此分别走访了省城部分中小学校,了解中小校园安全教育工作开展情况。记者首先来到了一所刚刚被评选为2012年合肥市创建“平安校园”优秀学校。该校办公室黄主任兴致勃勃的谈起了他们的经验。“意识上高度重视,学校专门成立了‘平安校园’创建工作领导小组;努力拓展宣

传渠道,巧用各种资源,努力提高师生的安全意识等。”

黄主任表示,最近几年的摸索也使学校逐渐认识到,在校园安全建设工作中,家长和学校之间的及时沟通和互动尤为重要,特别是在处理突发事件时,家校之间的迅速沟通联动是成功处理事件的一个重要因素。“为此,学校积极利用校园信息等多种渠道,形成家

庭、学校、社会的紧密配合的安全网络,确保校园的和谐、安全。”

记者采访结束时,正当该校学生放学,很多学生都按次序的在教室门口刷卡。一名小学生告诉记者,自己还经常通过这个刷卡机和爸爸妈妈通话。而在学校门口,一位来接孩子的家长也坦言,刷卡机让自己及时知道孩子的情况,自己在外工作也安心了很多。